

1号线望春桥站P+R停车场投用

宁波开启中心区“停车+换乘”的低碳出行模式

昨天,历时2个月建设的轨道交通1号线望春桥站P+R停车场竣工验收,新建的142个停车位全面对外开放使用。这是我市首个建成投用的P+R停车场,也意味着宁波开启了中心区“停车+换乘”的低碳出行模式。

记者 林伟 通讯员 张黎升 赵宁

昨天下午,记者来到望春桥站P+R停车场,已有20多辆私家车停靠在停车场内。“停车场的收费标准还在报批,目前的停车泊位都是免费对外开放的。”场站管理人员告诉记者,昨天来停车的车主多为上班族。

所谓P+R,就是Park and Ride,即停车换乘,P+R停车场即换乘停车场。住在城西的上班族,可以早晨驾车停进P+R停车场,换乘1号线前往市中心上班,下班后乘地铁至停车场,再驾车回家。

望春桥站P+R停车场位于望春路与机场路交叉口西南侧,1号线望春桥站出入口东侧,总占地面积约7000平方米,总投资约175万元,停车场路面采用混凝土结构,内部设有照明、收费系统等设施。

虽然是个新鲜事物,但P+R的出行方式,既能减少了道路拥堵时间,又能节省能耗,因而深受城郊有车一族的青睐。

在海曙汇金大厦上班的陈小姐以前每天一早都要从藕缆桥附近开车穿城而过,赶到单位打卡,为了避开早高峰,不得不将闹钟设置再往前提1小时。

现在陈小姐则多了一个省时便捷的出行选择:“从家开车至望春桥站,车停在P+R停车场,换乘地铁,东门口站下车后可直接步行到单位,时间和精力都省了许多。”

海曙住建局相关负责人表示,借助P+R的便捷和经济,会刺激更多的城郊有车一族选择更加低碳换乘出行方式。



位于1号线望春桥站这个停车场,是我市首个P+R停车场。 记者 刘波 摄

■相关新闻

2号线一期地下段进入机电安装阶段

与1号线呈十字交叉的轨道交通2号线一期工程眼下也已开始“装修”——继隧道贯通后,全线全面步入机电安装阶段,至明年春节前将全线通电,明年年底可正式通车试运营。

机电安装好比白坯房开槽装水电

昨天,记者在2号线栎社机场站施工现场看到,施工人员正在把吊顶和墙壁进行涂料喷黑,以防止返潮。这是进行供电、通风等线路设备安装前的准备工作。

栎社机场站是2号线一期首个开始机电安装的站点,目前已完成了样板段机场站装修、通风、给排水等专业验收,也完成了供电、通号关键设备房的移交。

机电安装都装些啥?“形象比喻下,就是白坯房装修中的隔墙、开槽安装水电等。”

市轨道交通工程建设指挥部机电处副处长徐金平说,地铁的机电安装主要包括通风空调系统、给排水及消防系统、低压配电及动力照明系统、综合监控系统、火灾自动报警系统、环境与设备监控系统、门禁系统、设备区建筑装饰等系统。

2号线一期明年年底前开通试运营

2号线一期,途经鄞州、海曙、江北、镇海四个行政区,串起栎社国际机场、段塘客运中心站、铁路宁波站、三江片商业中心、汽车北站、宁波大学等交通枢纽、大型客流集散点和北高教园区。

按照计划,2号线一期工程预计明年春节前实现“电通”,明年3月底开始“热滑”(列车带电试跑),预计明年年底前开通试运营。

记者 张昊 通讯员 徐昭

新一轮城乡结对: 提供扶持资金逾3600万

商报讯(记者 张昊)全市城乡结对共建文明活动座谈会昨天在奉化举行。记者从会上获悉,从2012年10月我市启动新一轮城乡结对共建文明活动以来,各文明单位和结对村良性互动,发挥各自优势,结合实际情况开展活动,成绩斐然。

据统计,全市700多家文明单位帮助结对村开展形势政策教育报告718场次,开展实用人才培训51778人次;开发经济项目282个,提供扶持资金3677万元;新建和完善农村文体活动场所245个,开展“文化走亲”活动321场次,捐赠图书18810册;向贫困学生提供助学金23.8万元,开展“送温暖、献爱心”活动557人次。

我市两人入围省“红十字感动人物”

商报讯(通讯员 张志平 记者 鲍云洁)上月初,我省启动了“最美浙江人——红十字感动人物”推选活动。经过前期层层推荐,105名候选人通过资格审核进入评选。经过专家评审委员会评分,产生了20名提名候选人(群体),我市红十字优秀志愿者吴权、鄞州区器官捐献者陈财龙入围提名候选人。

经贸学校高二学生 课外兼职当教师



你也许难以想像,一名17岁的高二在青少年,竟有一批学生称他为老师,跟着他学爵士鼓,他就是宁波经贸学校学生时卓伦。

时卓伦在幼儿园上学时,园里要求每个孩子必须学一样乐器,于是,他选择了爵士鼓,他觉得男孩子打爵士鼓显得很帅气。然后,在老师的精心指导下,在家长的不断鼓励下,他越来越喜欢爵士鼓,成绩也越来越好。2004年,在全国精英演艺人才比赛上,他获得了这一项目的全国金奖。2005年,在“希望之星”全国比赛中,他取得了“全国十佳”的好成绩。从此,学鼓的信心倍增。

在读初中时,时卓伦对爵士鼓依然情有独钟。当他在填报中考志愿时,宁波经贸学校招生手册上有关“起点乐队”的介绍,吸引了他的眼球。如今,作为学校“起点乐队”爵士鼓手中的“首席”,他带过6个学打爵士鼓的同学,其中2个已经能够打出歌曲。他还利用双休日、节假日,到多家琴行教授爵士鼓,跟他学习的学生中,有14位是来自宝韵幼儿园的小朋友,另外,还有一些小学生、初中生和来自宁波大红鹰学院的大学生。

时卓伦说:“我在做兼职教师的过程中,不仅体会到了和学生沟通的重要,也深深地体会到了做老师的辛苦。”

据悉,2013年,宁波经贸学校的“起点乐队”荣获宁波中小学生学习乐器演奏二等奖。 通讯员 余苏宁 记者 毛信意

城管部门近期将免费发放2000个烟蒂袋

记者昨日从市城管市容环卫处获悉,继发放车载垃圾盒后,他们将于近期再次免费向市民发放2000个可随身携带的烟蒂袋。

“希望市民能把烟头放到烟蒂袋里,不要再乱扔在马路。”市城管市容环卫处处长余宁说,市民将烟蒂扔在马路中央,环卫工人必须及时将其拾起,这对环卫工人的人身安全造成巨大威胁。

为捡烟蒂,环卫工被撞成残疾

5月20日上午8点多,正是上班高峰期,北仑恒山路上来人车往。有人顺手把装早点的白色塑料袋往地上一扔,旁边还有一个仍在冒烟的烟蒂,正在路边清扫的环卫工人吴家芬便拿着扫帚、畚箕去扫。

此时,一辆大货车突然出现,只听“哎呀”一声,吴家芬应声倒在人行道上,她被大货车碾过双腿,当场休克。吴家芬经历了开颅、左大腿截肢手术,医药费已花了十几万元,目前仍在住院。

城管部门将免费发放烟蒂袋

余宁说,烟蒂、塑料袋之类的垃圾是目前城区道路上的主要垃圾,有些是行人扔的,也有很多车窗抛物,这些垃圾虽然小,却对环卫工人的身安全造成很大威胁。

“为了减少车窗垃圾对环卫工人的威胁,近年来我们一直在呼吁减少车窗抛物,并免费向市民发放了2万多个车载垃圾盒。”余宁说,现在,为了减少马路上的烟头,城管



环卫部门已经订购了2000个可随身携带的烟蒂袋,将于近期向市民免费发放。

据介绍,这种烟蒂袋采用PV材料制成,不但安全,外观也比较美观。

记者 林伟 通讯员 范奕齐

“独臂校长”龚金川的最后一课

圆的半径是知识和品德 圆心就是人心

昨天上午8点35分,“独臂校长”龚金川在办公室里做完最后的准备,夹着书本走向教室。在孩子们期待的眼神中,龚金川开始了他40年教师生涯的最后一课。

2012年10月30日清晨,龚金川不顾自身安危,挥动独臂勇救落水老人。事情发生后,受到社会各界的广泛关注,大家从报纸、电视、广播中认识了这位“独臂校长”,而他40年矢志不移,坚守农村完小的事迹也打动了许多人。

龚金川坚强面对人生不幸,时常怀着感恩之心,用“身有残缺没什么,心不能有残

缺”的质朴话语教导孩子,也用这句话时刻提醒自己——人生路上的每一步都要迈得踏实,对得起自己的良心。

在最后一课上,龚金川给孩子们复习了“人生”的知识要点。“同样的周长什么形状面积最大?”龚金川在提问后和孩子们一起回答了这个问题——圆的面积最大。

“其实人生就像一个圆,圆的半径是知识和品德,而圆心就是人心。圆心一定要定位好,做人一定要有良心。”龚金川郑重地说道。

在学生眼中,龚金川是个严谨的好老师。“龚老师一直都特别认真、严格,不能

再上龚老师的课了,有点舍不得。我会记住龚老师的话,做个有用的人。”学生斯倍儿说。

虽然今年8月就要退休,但龚金川的心还在孩子们身上,桌上仍摆放着各种资料,最后一课的备课内容也夹在教材中。

“教了这么多年书,觉得人生很圆满!”被问及从教感受时,他的脸上都是笑意。交谈中,龚金川提到了退休后的工作,他表示,现在自己还没有退休,仍未有最终决定,不过肯定会“多做一些志愿工作,为残疾人服务”。

记者 李臻

通讯员 吴培维 俞桂程 乌雯雯